
囮 観測者の加速度と吹き出しでの情報整理がポイント.

ijames
（イ） 静止している観測者から見た運動方程式をたてると

m e 輸
（ロ） 加速している観測者から見たとき、相対加速度O'は

（みられる）-（みる）

O'=0-9--11（ロ）

（ハ） 加速している観測者から物体を見たときは、
見かけの力（慣性力）を書くと運動方程式がたてられる、

1慣性が観測者の加速度観と逆向きにー ー ー ー ー |

←

!

！讐儃巌
方程

癪鬭たたかい
で岩選］ m

"

=デ-MI，いっ

（ニ） 上で説明した通り「慣性力」という.
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西 エレベーターに対する加速度
⇒ エレベーターから見た加速度 の こ と .

a t 11

慣性力がはたらく.（大きさMa,ma）
運動方程式をたてると𨷻：：："：

：'鬱鬱嚞

DD m b = T . m g _ m a . . . ②
① +20でTを消去
（M+m)b=Mgt M a _ m g _ m a

=M(gta）-m(gta）
=（M-m）（gta）

： . t i t l e
① に代入して、Tについて解くと

T

!

が

"

，

#

，

* 地面から見たときで考えてみる.

a l l

"

m aQ=T.mg...@ei.i
麤：：：：：：：：
驫11 回はコの加速度は大きさが同じで

向きが逆となる. （みられる）-（みる）

｛纜→p=ap-a
→ Q 二 A Q - 9束縛条件（a滑

→p=-9滑→Q
⇒ ap_a-_-（aa-a）
⇒ apta 。 = 2 a . . . ⑤
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国米の続き
③ - 4 0 で Tを消去

M f tp.maa -_-Mg t m g . . . ⑥
⑤ を変形して

a p = 2 a _ aQ
⑥ に代入して
M（2a_aa） -maQ - _ -Mg tmg

2 M a-Mamma。一-Mg t m g
(M tm ) A a = 2 Ma+4-m)g

a . = が_atr i g
今回の問題の答えbは.A滑→Qの大きさなので、

b = A滑→Q = d a - a
=（2川_at Ymfg）-a
=縫い） a t i e g

= T o a t i l i ng
= ジが"、エ、

このようにbが求まる。大変な計算となるが、両方の解き方を
練習すると、力学の能力はぐんぐん伸びます。
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189］

q a

慣性力 maが右向きに※癯灣櫓；※苺鄖爕電車内の観測者から見るとはたらいている。

（l) P→Bまでは慣性力maを受けて右に加速する。
物体の加速度を

"

とおいて運動方程式をたてると

m e = m a

i . に a
右向きに加速度aの運動といえるので、等加速度運動の式
）にひ。七十Eat'より

to+Eat、2
itに造り

G次ページへ
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189］続き
（2）

Bに達したときの速度は びひ。十atより

ひ = 0 t a t ，

=a . E e . ： で a
Bを一飛：びだした後の動きを考える.

q a
→ a 運動方程式をたてると

m a i m ai i i . ⇒ a i a

1 9砲
may=mg
⇒ a y= g

K . Yのそれぞれの方向に加速度運動をするとわかる.

Y方向の運動から落下までの時間たを求めると、
K=ひ。 t . t taでより

h = o + t . g . t t
s .た =ば

これを利用して.x方向の移動距離はを求めると
どひ。 t . t t aでより

T = F a t . t . t t . a . だ
= T . F I t が全2
= Z f t n
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1回 地上から見たときと、エレベーター内で見たときの両方で
考える練習をしよう、

（準備） 台枰は、乗っている物体と押し合う力である垂直抗力の

谷圭三を示す今回のせてい
る物体は2.0kgであるが、
2.0Kgの物体をのせ、つりあうときは N=19.6［N）であるので
（目越の値）二者

。地上から見たとき（慣性系から見たとき）

運動方程式をたてると
"

ga=1.075 m a=mg-N|臧が近
い；__

2 が な い が

N= 1 7， 6
このとき目盛りは

. . . . 𥼣 無 然 興

に 0 N = m gヅが齒

#

鸂.蕺
静止しているのでっりあい

N=19.6
このとき目盛りは

がーーーーーーーーーー熊三與た爕、
運動方程式をたてると

ma=N -mgo fa=l.com/s2N=21.6Iii！𧸐鸚いた灬×. .
このとき目盛りは
2"_t.IT/eIG，を指す.

1-5.3慣性力A標準問題 6 / 8



国続き
○ エレベーター内から見たとき（非慣性系から見たとき）

（l）
静止しているのでつりあい

⇒ N十2.0×1，0=2.0×9.8t.iiji.in..：：齶
⇒ 八に17.6

""_も1.8［-482、，を指す.
- _ - - _ - _ - _ - - _ - - _ - - _ - - _ - - _ - - _ - - _ - - _ - - _ - _

静止しているのでつりあい

⇒ N=2.0×9.8
観。前で

N = m g
だ邏、！！

#

湾！：蠊性
が... . " 。

このとき目盛りは

が " "

y.。_ば指す
- - _ - - _ - - . - - - _ - - _ - - _ - - _ - - _ - 一 一 一 一 一 一 一 -

N = m a g m a
⇒ N =2.0×9.8+2.0×1.0

！邇
邇：！邏

$

懟：なり
あい
このとき目盛りは

が ' " "

e、な_は、.を指す
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196コ
ー 地面から見たときとエレベーター内で見たときの両方で

考える練習をしよう.

。地面から見たとも慣
性紗則匡訓庄亘市が、.
ば、より

運動方程式をたてると速區※！！！
𨪙、

#

※，

m a i s i n a . i o

mg=T c o sA い ②
② より

たい，_，
また、母よ
り
誌でか。一・

：.tanが出
○ 電車内から見たとき（非慣性系から見たとき）

が
鉛直方向簳堡g[i※氵憖j

纃_'※Tもと］
静止しているので
っりあ、.mg=T

c o s A・・
水平方向が m a = T s i nA . . . ④

③ より
たい、無，

③

#

より

が
・..tanが出
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